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Ora poi non vi sono posti disponibili di 
operai a ruolo. Ma, ad onni modo , sono 
spiacente di dover dichiarare a l l 'onorevole 
in t e r rogan te che, quando si verificassero va-
canze, si dovranno occupare i posti vacan t i 
con assegnazioni a T a r a n t o ed a Venezia 
dove - a lmeno finché du re ranno le a t t u a l i 
c ircostanze - occorre magg io rmen te accre-
scere i mezzi di lavoro, f a t t a eccezione per 
le ammissioni , quando possibili, di operai 
specializzati, dei quali si avesse u rgen te bi-
sogno anche in a l t re sedi. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Rispoli ha 
faco l tà di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

R I S P O L I . Mi dichiaro so l tan to parzial-
m e n t e sodisfat to ; cioè sod is fa t to solo 
delle promesse che fa l 'onorevole sottose-
gre tar io di S ta to . Pe rò ho da osservare 
che, quando posti vacan t i si r e n d a n o nel 
personale - che è diviso f r a i var i arsenal i , 
ma è sempre personale di u n a Ammini -
s t razione unica - si dovrebbe p rovvedere 
alle vacanze m e d i a n t e un concorso al quale 
possano accedere gli avvent iz i di t u t t i gli 
arsenal i . 

Ora avviene invece ques to . 
Gli arsenal i di T a r a n t o e di Venezia na-

t u r a l m e n t e in ques to momento sono i più 
carichi di lavoro , e al lora gli avvent iz i di 
quest i arsenal i per ta le c i rcostanza si t ro-
v a n o in una condizione sproporz ionata-
mente vantaggiosa di f r on t e ai loro compa-
gni degli a l t r i arsenal i . Io credo eh« si po-
t e v a e che si possa per l ' avven i re indi re 
un concorso, ch i amandov i gli avven t i z i di 
t u t t i gli arsenali , ugual i nei d i r i t t i come 
nei doverk 

P rendo poi occasione dalla r isposta del-
l 'onorevole Ba t tag l ie r i per espr imere la 
speranza che alle condizioni degli avven-
t iz i di t u t t i gli arsenali e di t u t t e le ca te -
gorie si p rovveda presto con il r ego lamento 
promesso per l ' a t tuaz ione della legge sul 
r i o rd inamen to del personale, r ego lamento 
nel quale mi auguro che, c o n f o r m e m e n t e 
ai vot i degli operai , espressi dal la loro fe-
derazione, venga stabi l i ta l 'ammissione de-
gli avvent iz i a coprire i post i che r iman-
gono vacan t i nel personale stabile. 

P R E S I D E N T E . Poiché è ormai t rascorso 
il t e m p o assegnato dal regolamento alle in-
terrogazioni , le a l t re sono rimesse alla se-
du ta di domani . . ' 

Sorteggio degli Uffici. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
il sorteggio degli Uffici. 

Prego gli onorevoli segretar i di proce-
dere al sorteggio. 

(Gli onorevoli segretari Valenzani e Miari 
procedono al sorteggio). 

Ufficio I. 

Abozzi, Agnesi, Albertel l i , A r t o m , Ba-
sile, Bellat i , Ber t in i , Buccelli , Buonini Ici-
lio, Buonv ino , Bussi, Camagna, Cannav ina , 
Capece-Minutolo, Caron, Cart ia , Cavallera, 
Chiaravigl io, Colosimo, Congiu, Corsi, Da-
nieli, De Nicola, Di Caporiacco, F a c t a , 
Falcioni, Fe r a , Fer r i Giacomo, Foscari , F ru -
goni, Giovanelli Edoa rdo , Longo, Man-
fredi , Marzo t to , Materi , Menda j a , Merloni^ 
Mirabelli , N a v a Ot to r ino , P a l a , Porzio , 
Pozzi, Pucci, Quaglino, Rellini, Robert i^ 
Roi , Rub in i , Saoarel l i , Santo l iquido , So-
maini, T a v e r n a , Torlonia , Valenzani , Vinaj , 

Ufficio I I . 
Abisso, Agnini , Aguglia, Ar lo t t a , Ba t -

telli , Berénini, Ber tare l l i , Ber t i , Bocconi, 
Bonacossa, Bonomi Poalo, Brandol in i , Ca-
meroni , Campi, Casalegno, Cassuto, Caval-
lari, Celesia, De Ambri , Di San t 'Onof r i o , 
Di S t e fano , F a r a n d a , Faus t in i , Fer r i E n -
rico, Giolitti, Grabau , La Lumia , Lom-
bardi , Lucernar i , Marazzi, Marcello, Ma-
sini, Maury , Mazzolani, Montemar t in i , Or-
lando Sa lda to re , Or lando Vit tor io E m a -
nuele, Pansini , P a p a r o , Piccirilli, Pizzini , 
Reggio, Romeo, Ronche t t i , Rondan i , Sal-
te r io , San jus t , Serra , S t o p p a t o Teso, Tor-
torici, Tosti , Vaccaro, Valvassor i -Peroni . 

Ufficio I I I . 

Albanese, Astengo, Baccelli, Bada lon i , 
Bals'ano, Bissolati , Borsarelli , C a o - P i n n a , 
Carot i , Casalini Giulio, Casciani, Caso, Ca-
solini Antonio, Celli, Cermenat i , Ciriani, 
Cocco-Ortu, Cucca, Della P i e t r a , Di Fras-
so, Facch ine t t i , Fael l i , Forna r i , F u m a r o l a , 
Gallini, Labr io la , Landacc i , Loero, Lucci , 
Luciani , Miglioli, Miliani, Molina, Morel l i -
Gua l t i e ro t t i , Murialdi , Pal las t re l l i , P e a n o , 
Porcel la , Queirolo, B a t t o n e . Rossi Euge-
nio, R o t h , Rubil l i , Sarrocchi , Sehiavon, 
Sc iacca-Giard ina , Sichel, Sipari , Suard i , 
Tasca, Toscano, Tura t i , Veroni , Vicini, Vi-
socchi. 

Ufficio IV. 
A m a t o , B ianch i Vincenzo, Bove t t i , Briz-

-zolesi, Capi tan io , Cappa , Carboni , Cassin, 
Castellino, Cavagnar i , Chidichimo, Cicarel-
li, Cimati , Cioffrese, Codacci-Fisanell i , Co-
tugno, D a n e o , De Capi tani , De Vargas, 


